



二〇〇五年四月十四日，新任广西壮族自
治区财政厅党组书记、厅长苏道俨同志在全厅干部
职工大会上发表了热情洋溢的讲话



二〇〇五年四月十四日，广西壮族自
治区财政厅党组书记、厅长刘铭达与新任党组书记、厅长
苏道俨在全厅干部职工大会上愉快交接

以科学发展观统领广西财政工作

——广西财政厅新任厅长苏道俨谈理财思路

广西壮族自治区财政厅新任党组书记、厅长苏道俨上任伊始就提出了“开拓财源，做大蛋糕，优化结构，盘活存量，公平分配，保障供给，强化监督，提高绩效”的理财思路和“公平、透明、高效、廉洁”的财政管理八字方针。他要求以科学发展观统领广西财政工作，与时俱进、不断创新，依法行政、依法理财、民主理财、科学理财，主动服务大局、服务群众、服务基层、服务部门。财政工作始终要以完成人大通过预算任务为目标，保证机关政权运转和各项事业发展需要。

苏道俨厅长指出：必须树立宏观理财思想，经济决定财政，财政反作用于经济，只有经济发展了，财政才有源泉。因此，要大力支持发展经济，促进经济持续、高速、协调发展。财政工作要处理好四个关系：一是建设和吃饭的关系；二是做大财政“蛋糕”和促进经济发展的关系；三是调整支出结构和支持各项事业发展的关系；四是集中财力办大事和解决好基层财政困难的关系。统筹城乡发展，加大对三农的投入；统筹区域发展，发挥财政宏观调控作用；统筹经济社会发展，调整和优化支出结构；统筹人与自然和谐发展，坚持可持续发展战略；统筹内外发展，要创造良好的财税环境。不能就财政论财政，要从政治高度考虑财政问题，“以财佐政，以政取财”。财政工作要发挥财政职能作用，促进经济发展，做大财政蛋糕。要根据新时期新任务调整财政支出结构，切好蛋糕；要提高财政资金使用效益，吃好蛋糕。具体而言，要做好以下几项工作：

——继续推进财税体制改革，进一步改革、完善和创新自治区以下财政体制。规范和完善转移支付制度，推进农村税费改革，深化部门预算、国库集中支付、政府采购和收支两条线管理的改革。

——进一步规范和完善财税、财务、会计法规制度，完善监督体系，强化预算管理和财政监督，努力提高财政资金的安全性、规范性和有效性。

——坚持依法行政，依法理财。要将“依法行政，依法理财，依法治税”贯彻财税工作始终，继续贯彻“加强征管，堵塞漏洞，清缴欠税，惩治腐败”的方针，严格执行财经法律法规，既要防止收入流失，又要反对弄虚作假，保证财政收入真实可靠。

——继续加强财政干部队伍建设。不断提高财政队伍的政治鉴别能力，依法行政能力，公共服务能力，调研能力，学习能力，沟通协调能力，创新能力，应对突发事件能力，心理调适能力。通过开展共产党员先进性教育，坚定共产主义信念，忠诚党的财政事业，坚持全心全意为人民服务的宗旨，诚实为民，守信立政。坚持执政为民，勤政干事；坚持开拓创新，优质高效；带出一流队伍，创造一流业绩。

——自觉接受党委、政府领导和人大的监督；自觉接受审计、纪检、监察监督。争取领导和有关部门对财政工作的理解和支持，不断提高预算的透明度，营造有利于开展财政工作的和谐环境和氛围。

——不拘一格用人才。用人要五湖四海，不拉山头，不搞宗派。努力创造一个宽松良好的人才成长环境，只要是德才兼备、廉洁奉公的人才，我们就要重用，要形成一个争优创先、人才辈出的良好氛围。

苏道俨厅长要求：财政系统干部职工，要按照立党为公、执政为民的根本要求，立财为公，廉洁从政，理财为民，为民理财，严于律己。要不为名利所累，不为物欲所惑，不为人情所扰；自觉做到不正之气不染，不义之财不取，不法之事不干；常修为官之德，常思贪欲之害，常怀律己之心，常弃非份之想，常省自身之过。树立公仆意识，始终保持共产党人的蓬勃朝气、昂扬锐气和浩然正气。

苏道俨厅长说，财政工作任务重道远，但我们相信，在自治区党委、政府的正确领导下，在各有关部门的大力支持下，财政系统广大干部职工一定能同心协力、克服困难、化解矛盾，把广西财政事业推向一个新阶段，再上一个新台阶，为实现富民兴桂新跨越，全面建设小康社会做出新的贡献！

(广西财政厅科研所供稿)



在发展中崛起的广西首府——南宁